

陪伴20载 晚报是不可或缺的精神食粮

四矿孙刚爱心联盟获评 全省优秀志愿服务组织

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,四矿孙刚爱心联盟传来消息,该联盟被省精神文明建设指导委员会评为“河南省2019年度优秀志愿服务组织”。

据悉,四矿孙刚爱心联盟成立于2012年3月5日,现有来自各行各业的志愿者300多名,他们热衷公益活动,扶弱济困,赢得了良好的社会声誉。联盟中有超过半数的志愿者都坚持定期无偿献血,先后涌现出多位“献血大王”,还有多名志愿者成功捐献造血干细胞。

此外,“晚报爱心书屋”活动开展7年以来,四矿孙刚爱心联盟积极参与,目前已建起18座晚报爱心书屋,累计惠及6000多名农村儿童。

联盟发起人孙刚22年来累计无偿献血30800毫升,曾获全国无偿献血奉献金奖。同时,他还是省、市两级造血干细胞志愿捐献者和眼角膜志愿捐献者。2012年1月,孙刚入围中国好人榜“助人为乐好人”。2018年4月,孙刚成为平顶山好人园首批入园的30名“鹰城好人”之一。

“公益事业犹如一盏明灯,队伍越大,灯就越亮,便能照亮一方天地。”孙刚说,希望大家都能力所能及地帮助他人。

茨芭镇贫困家庭 收到爱心棉衣被

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县茨芭镇东庄村寒门学子李世豪收到了该镇华善公益团队的志愿者送来的棉衣、棉鞋和棉被。

李世豪的母亲患病在身,失去劳动能力,他和姐姐在爱心人士的帮助下才得以继续上学。看到爱心人士送来了棉衣、棉被和棉鞋,他们一家三口感激得连声道谢。

当天上午,华善公益团队的志愿者又看望慰问了8个贫困家庭,分别给他们送去了棉被、苹果和治疗腰腿疼的膏药。

据悉,茨芭镇华善公益团队是由该镇创业青年李小娜等人创办的一个公益组织,为助力茨芭镇脱贫攻坚做出了不少贡献。

阅晚报 悦生活

◆受访人:吕寻海

◆订报时间:20年



□本报记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

昨天上午,58岁的吕寻海坐在家里的沙发上,手里拿着《平顶山晚报》(上图),看完新闻,他又拿着“健康视界”专刊仔细阅读。“从晚报上我学到了很多医疗保健知识,对我帮助很大。”他笑言。

20年前,吕寻海还是晚报的发行员。如今,他是晚报的忠实读者,每天看晚报是生活中最愉快的时光。“晚报给我带来了太多欢乐,我要继续订下去。我对晚报太有感情了,这里也寄托着我对已故父母的怀念。”吕寻海用略带沙哑的声音说。

发行员的经历一生难忘

吕寻海家住开源路与矿工路交叉口附近平煤勘探工程处高层住宅楼,家里没怎么装修,水泥地板上放着两张木质沙发,一个方凳充当电视柜。茶几上放着一沓晚报,更多的报纸被他整齐地收到了卧室的桌子上。

“我当了5年晚报发行员,那是我一生中最高兴的时光。”吕寻海说。

2000年,吕寻海应聘当上了发行员,最开始做零售。“晚报很受欢迎,我一天差不多能卖100多份。”吕

寻海最喜欢骑着自行车到闹市区的夜市摊、大排档附近卖报,好多人围着买。“当时有的发行员一天能卖200多份晚报。”吕寻海说,报社设了零售奖,他得过五等奖,拿到了50元奖金。“我可高兴了,不在于拿钱多少,而在于自己的劳动得到了认可!”

由于身体原因,吕寻海没有正式工作,有时打些零工。他当了5年晚报发行员,这是他从事时间最长的工作。每天很辛苦,也很开心。他送报时,自行车被盗过、摔倒磕伤过,但都坚持下来了。

晚报是他的精神寄托

吕寻海说,他的父母都是退休教师,爱看晚报。从2000年开始,他的父亲就开始订阅晚报。

“我父亲爱看新闻,母亲关注教育,我爱看副刊,晚报给我们家带来了许多欢笑。”一家人其乐融融地看报、聊天,是吕寻海记忆中最幸福的时光。2006年,吕寻海的父亲摔伤了胳膊。不久,他的母亲摔伤了头部。吕寻海辞去了发行员的工作,在家照顾父母。

“我没有成家,妹妹在濮阳生活,

父母都是我一个人照顾。”吕寻海说,父亲2016年去世了,母亲患脑梗后落下后遗症,只能坐轮椅出行。他常推着母亲外出散步,“看晚报是母亲最喜欢做的事”。

今年春节期间,吕寻海的母亲因病去世。由于疫情,妹妹一家未能及时赶回。他一个人送别母亲,心中无比悲伤。清明节的时候,晚报开设了“天堂信箱”栏目,为市民提供怀念亲人的平台。“每一封信我都认真地看了,有时边看边掉泪。有一天,看完一位市民写给母亲的信,我就想起了我妈,忍不住大哭起来。”吕寻海哽咽失声,眼泪涌出了眼眶。

“我现在年纪大了,家里又没有别的亲人,看晚报就是我一天中最开心的事。”吕寻海说,每天看晚报早已成为他的习惯。通过晚报,他能及时了解外面的信息,学到很多健康、养生等方面的知识,也获得了许多乐趣。虽然经济条件不太好,但他依然坚持订阅晚报。

“晚报是我的精神寄托,充实了我的生活。看晚报也是我对父母怀念的一种方式,这种感情割舍不了。”吕寻海喃喃地说。

植花卉 迎元旦

昨天,园林工人在花钵内种植景观花卉。

当天,市园林绿化中心湛河公园养护队的员工将1000余株金盏菊、羽衣甘蓝等花卉种在湛河公园中兴路入口、公园北街入口等处的花钵和绿化带中,美化园区环境,为迎接2021年元旦做准备。

本报记者 李英平 摄



新闻短波

●昨天下午,市桥牌协会传来消息,我市平煤神马代表队在“智慧中原”2020年河南省桥牌团体赛上荣获甲A团体赛冠军,这是近年来我市代表队第二次获得该项目桂冠。(王辉)

●昨天上午,在湛河区检察院会议室,该区政法系统平安建设工作新闻通气会暨“两代表一委员”座谈会召开。河南日报、河南法制报、大河网、平顶山日报、平顶山晚报等众多媒体记者与党代表、人大代表、政协委员齐聚一堂,深入了解湛河区平安建设工作开展情况,并为下一步如何做好公检法司各项工作出谋划策。(李霞 张旭长)